Fisica Cuantica: Selectividad

1. Un haz de luz monocromética de longitud de onda en el vacio 450 nm incide sobre un metal cuya

longitud d¢ onda umbral. para ¢l efecto fotoeléetrico, es de 612 nm. Determine: a) La encrgia de
extraceion de los electrones del metal. b) La encrgia cinética maxima de Jos electrones que se arrancan del
metal. Datos: Velocidad de la luz en el vacio ¢ = 310" m s ', Constante de Planck h = 6.63x10 *' 1 5
(Junic 2001, ¢)
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i lumlﬂﬂfﬂ & g v su energia cinética si a) aumenta la intensidad dellha.t luminoso; b)

it fD‘ﬂ‘-"-‘f!&E{T' D ]na Tuz i;midcmc ¢) disminuye la l"recucnciat Elu: Ia_ lu{ por debajo de la frecuencia

ﬂm“b?;:g:iv.lj Irrl:z:llt?ﬁlzf‘;ma se define la magnitud trabajo de extraccion? (Junio 2004, )
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3. La |1‘J-T!gitl:ld de onda umbral de la lue utilizada para la emision de electrones en un metal por efecto
fﬂ_melec_trl-:m es la correspondiente al color amarillo. Explique si son verdaderas o falsas las siguientes
afirmaciones: a) lluminando con la luz amarilla umbral, si duplicamos la intensidad de luz duplicaremos

también |a c:m:r_g:[E cinctica de los electrones emitidos. b) luminands con luz ultravioleta no
observaremos emision de electrones. (Septiembre 2008, &)
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4 . Los foto electrones expulsados de la superficie de un metal por una luz de 400 nm de longitud de onda en
el vacio son frenados por uma diferencia de potencial de 0°8 V. a) Determine la funcidn de trabajo del
metal, b) ;Qué difercncia de potencial se requiere para frenar los electrones expulsados de dicho metal
por una luz de 300 nm de longitud de onda en el vacio? Datos: Valor absoluto de la carga del eleetron e =
1'6.107"" C Constante de Planck h = 6'63.107" Is Velocidad de Ia luz en el vacio ¢ = 3.10° m &'

{Septiembre 2002)
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Lin metal tiene una frecuencia umbral de 4'5.10" L1z para el efecto fotoeléctrico. a) Si el metal se iluming
con una radiacién de 4.107" m de longitud de onda jeudl serd la energia cinética v la velocidad de los
clectrones emitidos? b) Si el metal se ilumina con otra radiacion distinta de forma que los electrones
emitidos tengan una energia cinética el doble que en el caso anterior jcudl serd la Mrecuencia de esta
radiacion? Datos: Valor absoluto de la carga del elecirén e = 176,10 " C Masa del electran en reposo me
= 91107 kg Constante de Planck h = 6'63.10 ™ 1.5 Velocidad de la luz en el vacio ¢ = 3.10" m &

{Septiembre 2003)
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&. L energia minima necesaria para extraer un electron del sodio es de 213 eV, Exr:_nli-;!uc si se producira el
efecto fotoeléctrico cuando se ilumina una lamina de sodio con las siguientes radiaciones; a) Luz TG_JEI df
longitud de onda 680 nm. b) Luz azul de longitud de onda 360 nm. Datos; Constante de Plam:'L h -
6.63.10 %" J 5; Velocidad de la luz en ¢l vacio ¢ = 1.10" m/s Valor absoluto de la carga del electron e =
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J- El trabajo de extraccion para el sodio es de 2,5 eV, Calcule: a) La longitud de
tiehe_muﬁ usar para yue los electrones salgin
longitud de onda de De Broglie

Datos: Constante de Planck h =
de Ja carga del eleciron e = 1.6

onda de la radiacion que
del metal con una velocidad maxima de 10" m.s”'. b) La
asociads a los electrones que salen del metal con la velocidad de 107 ms™.
6,63.10™ Ls; Velocidad de 1a luz en el vacio ¢ = 3.10% m/s Valor absoluto
X 10-19 C; masa del eleemron m = 9.1.107 kg (Septiembre 2004, c)
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9 . El potencial de frenado de los electrones emitidos por la p_lam ﬂuandul s m“du'm?r-‘:g:ii:;;:?gnrj:;;
longitud de onda de 200 nm es 1,48 V. Deduzca: a) La funcidn de trabajo (o Wﬂhﬂ}f‘l L;aciu s
plafa expresada en eV, b) La longitud de onda umbral en nm para que se pr:wdulzni%l ¢ :__ o
Dam;: Constante de Planck h = 6,63.10 ™ J s Velogidad de la luz en el vacio c = 3. '8
absoluto de la carga del electron ¢ = 1,6.107"" C. (Junio 2008, ¢)
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. Lo un expf:r:_ime:_]:m de efecto fotveléctrico un haz de luz de 500 nm de longitud de onda incide sobre un

meta_] cuya func_mn de trabajo (o trabajo de extraccién) es de 2,1 eV, Analice la veracidad o falsedad de
las siguientes aj_l:lnacitmnes: a) Los electrones arrancados pueden tener longitludes de onda de De Broglie
menores que=4lli] m. b} La frecucncia umbral del metal es mayor que 10™ Flz. Datos: Constante de Planck
b =6,63.10 ] 5: Velocidad de la luz en ¢l vacio ¢ = 3.10° m/s Masa del electron me = 9.1 10 %' ke-
Valor absolulo de la carga del eleciron e = 1,6.10 ' € (Modelo 2008, ¢) of ®
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Un electron de un dtomo salta desde un nivel de energia de 5 eV a otro ipf’cﬁnr de 3 u_\-’_:, fmmendnsc un
fotén en el proceso. Calcule la frecuencia y la longitud de onda de la radiacion emitida, si Lsta_ st propaga
en el agua. Datos: indice de refaccion n agua = 1,33 Velocidad de la luz :m el vacio ¢ e 3.10° m's
Constante de Planck h = 6,63.10 M 14 Valor absoluto de la carga del electron ¢ = 1.6.107°C (Modelo
2007. ¢}
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11. Una l"u:g.:nte de luz monocromética emite una radiacion clectromagnética con una longitul de onda de
4,3:1{} m. ¥ una potencia de 20 W, ;Cudl es la encrgia de cada foton? ;Cuantos fotones por segundo
emile esta fuente? Dams: h ¢
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12. Un laser de h:tn-gitud de onda 650 nm tiene una potencia de
Calcular: a) la intensidad del haz b) el nitmero de fotongs por scgundo que vigjan con e

12 mW y un Eiérn_ctm.de haz de 0.82 mmL.
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13. Das particulas poseen la misma energia cinética, Determine en los dos casps siguientes: a) La relacion
entre las longitudes de onda de De Broglic correspondientes a las dos particulas, si la relacion entre sus
masas es m; = 50 my. b) La relacidn que cxiste entre las velocidades, si la relacidn entre sus longitudes de

onda de De Broglie es h =500 .. {Junio 2010, ¢)
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14 Una particula alfa y un proton tienen la misma energia cinélica, Considerando que la masa de la particula
alfa es cuatro veces la masa del proton: a) ;Qué relacion existe cntre los momentos lineales de estas

partf‘-'“:ﬂ“? b) JQué relacion existe entre las longitudes de onda de De Broglic correspondiente a estas
particulas?
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15. Caleule en los dos casos siguientes la diferencia de potencial con I:!Il_ll: debe ser .‘“Elﬁﬁﬂ :u'if,‘:,rzflg By
parte del reposo para que después de atravesar dicha potencial: a) El u me—?}u hn[iat ?C?argﬂ del protom
kg ms'. b)La longitud de onda de De Broglie asociada al proton sca = o m.ﬂﬁﬁi-] ’
y=1,6-10 '* C: Masa del protén mp =1.672.10 *' kg, Constante de Planck h = 6,63 .
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16. Un proton gue parte del reposa es acelerado por una d:fercn-_:ma de pm:—mrcml dja 0 \.' L}e{};rfrlgz m;j 5
- i q:;::rl i re el proton expresada en e.V. ¥ su volocidad en m.fs_,_ by La longitu e e
o e et -:? uﬁ rutf:Frll moviéndose con la velocidad anterior. Datos: [‘.austamc d:j, Planc b3
Jﬂzlﬂ;qiﬁﬁ;;mp—— 1,67.10 = kg: Carga del proton = 1.6 107 C (Septiembre 2005, ¢)
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17. Dos particulas no relativistas tienen asociada la misma longitud de onda de De Broglic. Sabiendo que la
lI{lﬂﬁﬂ de una de ellas es el triple que la masa de la otra, determine: a. La relacion cnfre sus momentos
ingales. b. La relacién entre sus velocidades.( Septiembre 2001,c)
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18, Determine la longitud de onda de De Broglic v la energia cinética, expresada en eV. de: ) un cleciron
cuya longitud de onda de De Broglie es igual a la longitud de onda en el vacio de un foton de energia 104
eV: b) una picdra de masa 80 g que se mueve con und velocidad de 2 m/s. Datos: Constante de Planck h
66310 T 5: Velocidad de Ia luz en el vacio ¢ = 3x10° m/s Masa del electron m. =9.1.10 * kg; Valor
absoluto de la carga del electrém e = 1.6.10" C (Septiembre 2007, ¢)
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19. A una particula material s le asocia la llamada longitud de onda de De Broglie. a) (Qué magnitudes
fisicas determinan el valor de la longitud de onda de De Broglic? ;Pueden dos particulas distintas con
diferente velocidad tener asociada la misma longitud de onda de De Broglie? b) ;Qud relacion existe entre
las longiludes de onda de De Broglie de dos electrones cuyas energias cinéticas vienen dadas por2eV y 8
eV7? (Septiembre 2003, ¢)
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20. Caleule en los dos casos siguientes la diferencia de potencial con que debe ser acelerado un proton que

e i |
parte dfi'J reposo para que después de atravesar dicho potencial: a) El momento lineal del Enmmn sea 10 .
kg.m.s E;} La longitud de onda de De Broglie asociada al proton sea 5.10 “'m _L;Ijat-:r::'; Carga del proton
q=1.6.10°%C; Masa del proton m =1'67 10™*' kg Constante de Planck h = 6'63x107" Js (Junio 20086, ¢)
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21 a) jQué velocidad ha de tener un electrdn para que su longitud de onda de De Broglic sea 200 veces la
carrespondiente a un neutron de energia cinetica 6 e.V? b} (Se puede considerar que el electron a esta
‘b‘t!|0¢1!:|ad s no relativista® Datos: Masa del electron = 91107 kg Masa del neutrin — 171077 kg
Velocidad de la luz en el vacio = 3.10° ms’' Carga del clectron = 1°6.10 " C (Junio 2002, ¢)
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22. Justifique si son verdaderas o falsas las siguienles afirmaciones, segin la teoria de la relatividad especial:
a) |.a masa de un cuerpo con velocidad v respecto de un observador es menor que su masa en reposo. b}
a encrgia de enlace del nicleo atémico es proporeional al defecto de masa nuclear Am. (Junio 2008, ¢
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La defeche m2Sico
. e A €5 ¢l electron se mueve con una velocidad v = 0.8 ¢,
- o reposo de un electran es 0,511 MceV. Bie i . sHilhe
- isla-s:é:?l; ;: iglu:i,d;d de la luz en el vacio: ) ;Cual es la masa relativista del electrdn para esla vtlumdlzad{
b E_Liuél s la encrgia relativisia total? Datos: Valor absoluto de la carza del electron ¢=1.6.10 &
Velocidad de la luz en el vacio ¢=3 10° mis (Septiembre 2009, ¢)
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